

2021年全国主流媒体社长总编主题采访活动走进广州等地感受发展速度

# 生机蓬勃大湾区

# 协同创新显活力

走访中广、中山、珠海，深入一线采访，感受大湾区蓬勃发展的生机。10月11日至13日，由中国晚报协会主办、羊城晚报社承办的2021年全国主流媒体社长总编主题采访活动圆满举行，来自全国约50家主流媒体代表走进广东三地，体会在粤港澳大湾区深度融合背景下，这片土地的非凡热力。

□记者 王婵 文/图



采访团参观企业感受企业文化。

## 触碰 创新脉搏

在广州珠江新城CBD，采访团参观了无限极中心，感受到广州这座老牌都市展现的新活力。

据无限极中心工作人员介绍，2020年至2024年，无限极将在科研方面投入30亿元，主要用于多糖、植物甙、延衰等重点领域的核心技术研究与转化，为消费者提供更高品质、更有技术含量的中草药健康产品。

## 见证 乡村发展

金秋时节，中山市南区的美丽乡村，沐浴在灿烂的阳光下。采访团走进马应彪纪念公园、北台村的詹园等，感受中山乡村振兴新势能。

中山南区是广东华侨的发源地之一，同时各乡村人文历史文化厚重、山清水秀、风貌各异。近年来，南区依托独特的侨乡文化等历史文化资源，立足文化旅游产业发展，深入挖掘老建筑、古村落等文

## 聆听 创业故事

横琴地处珠海南端，毗邻澳门，与澳门最短距离仅187米，具有粤澳合作的先天优势。

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》今年9月发布以来，合作区的建设引起各界关注。主题采访活动走进合作区，在横琴展示厅了解历史、展望未来；在横琴·澳门青年创业谷聆听澳门青年创业故事。

据了解，横琴·澳门青年创业

## 解读 成长密码

地处南海之滨的珠海，正在发展新能源、生物医药等五大千亿级产业集群。以珠海金湾区为例，近年来生物医药产业取得长足进步，生物医药总产值、销售收入、利润总额保持了较快的增长趋势，其发展速度远超其他行业。金湾区已形成珠海规模最大、产值最高、配套最为成熟的生物医药产业聚集区，生物医药也已成为金湾区的支柱产业之一。汤臣倍健就是金湾区生物医药企业的一个代表。

## 5年投入30亿元进行大健康研发

此外，无限极全新的全球总部——无限极广场，将于今年11月9日在广州白云区落成，无限极全球研发中心也落户在这里。

相比在珠江新城CBD的无限极中心，无限极广场位于广州腹地的白云新城CBD，是广州主城区与新城区双核发展的关键枢纽，项目总面积约18万平方米，两座八层高的建筑，由两条连廊及一条天

台绿径相连，由历史上首位女性普利兹克奖获得者扎哈·哈迪德女士及其设计团队担纲设计，将理想“筑”入现实。这座无限极全球新总部与全球研发中心所在地还将点亮广州新活力——可无缝接驳广州地铁2号线飞翔公园站，5分钟到达广州火车站，25分钟抵达珠江新城，30分钟抵达广州白云国际机场。

## 以文化振兴助推乡村振兴

化内涵。

位于沙涌村的马应彪纪念公园建于1933年，是中山市华侨近代建筑中单体面积最大的西洋建筑私宅群。整个建筑群占地面积约7620平方米，包括仿罗马穹顶式的两层建筑“一元堂”、仿英钟楼式的三层建筑“南源堂”和仿西班牙式的三层建筑“妇幼院”等。如今，这些纪念性建筑均改建为沙涌老人

活动中心、幼儿园，成为村民休闲娱乐和游客流连忘返的场所。

位于北台村的詹园则是南区“文化+旅游”的成功案例。詹园是目前岭南最大的私家庭院，也是国家4A级旅游景区。它始建于1998年，詹园设立很多沉浸式的中国非遗文化体验，有孝文化展示、十二生肖汉字展示等中华传统文化场景，已成为中山的热门旅游景点。

## 横琴为澳门青年提供发展机遇

谷是为推进粤澳深度合作，促进澳门产业多元化发展，专门为澳门青年打造的创新、创业、就业基地。横琴·澳门青年创业谷里的珠海澳大科技研究院是澳门大学在粤港澳大湾区设立的首个产学研示范基地，研究院依托澳门大学的优势学科力量，在横琴构建产学研合作新模式；普强时代（珠海横琴）技术有限公司的创始团队来自中国澳

门，作为人机语言交互产业链核心供应商，该公司积极推动人工智能技术在广东及中国澳门地区的应用和推广，促进两地AI芯片、智能汽车产业上下游聚集并推动人工智能企业在相关领域的市场开拓。

横琴也大大拓展了澳门同胞的就业以及生活空间，有志于创新创业的澳门青年可在横琴对接内地的广阔市场，享受奋力拼搏的快乐。

## 生物医药产业聚集区大放异彩

产、检验到销售等各个环节，形成从原料跟踪至成品，或成品反溯至原料的可查询体系。

“营养探索馆”是汤臣倍健星座以“营养探索”为主题的创新展馆，已成为集尖端科技承载营养科普、健康检测、游乐分享等体验式互动于一体的综合型场馆。



参观者在汤臣倍健“营养探索馆”进行体验式互动。



参观者在汤臣倍健透明工厂参观。



参观者在中山市北台村感受中山乡村振兴新势能。